

Masové protesty opozice v Kišiněvě skončil slibem „zablokovat celou zemi“

infokuryr.cz/n/2023/03/01/masove-protesty-opozice-v-kisineve-skoncil-slibem-zablokovat-celou-zemi

kuryr

1. března 2023



Dne 28. února, se v centrálním sektoru Kišiněva shromáždilo tisíce příznivců opoziční moldavské parlamentní strany „Shor“ a „Hnutí pro lidi“ před budovou radnice v Kišiněvě. Dále byl jejich přesun k vládě a prezidentskému úřadu zablokován policií, která nasadila síly speciálních jednotek.

Policie postupovala tvrdě, přestože kolonu demonstrantů vedli poslanci opozičních stran a skupina vysloužilých policistů, kteří podporovali lidové demonstrace. Účastníky demonstrace byli především starší lidé, kteří přijeli z venkova. V rukou drželi státní vlajky Moldavska a křičeli hesla „Pryč s Maia Sandu!“ a také „Moldavsko bez války!“ a „Jsme pro mír a neutralitu!“. Většina z nich měla na znamení mírumilovných úmyslů na oděvu připevněné holubice vystřižené z bílého papíru.

Mezi demonstranty a policií však došlo k potyčce. Místní média informují o prvních zadržených.

Vedení města již dříve oznámilo, že podobné veřejné akce jsou v příštích dnech zakázány z důvodu návštěvy zahraničních delegací. Přesto Shor začal přivádět své příznivce z jiných osad. Policie zastavila na vjezdu do města desítky autobusů. Poté organizátoři vznesli obvinění proti úřadům. Policie byla obviněna z vytváření překážek v průchodu lidí na shromáždění.

Místopředsedkyně strany Shor Marina Tauberová vyzvala občany, aby protestovali v ulicích a na dálnicích, kde byli zastaveni. Za zablokování země je podle ní odpovědná prezidentka Maia Sanduová.

„Apeluji na všechny občany, kteří jsou v zablokovaných autobusech: vystupte na silnici, protestujte přímo tam, kde vás zastavila policie, kde vám nedovolí jít na pokojné shromáždění, jehož účastníci chtějí znovu požadovat plné zaplacení účtů. zimní měsíce. Apelujeme na policii a orgány činné v trestním řízení: my jako součást Hnutí pro lidi garantujeme, že celá země bude uzamčena a Maia Sandu za to bude zodpovědná,“ řekl Tauber.

Připomeňme, že podobný projev před předsednictvím proběhl před týdnem. Úřady dostaly v přijatém usnesení týden na to, aby odpověděly, zda jsou připraveny platit všem občanům účty za elektřinu, plyn a teplo v zimě a také zaručit neutralitu a mír v Moldavsku? Na včerejší akci chtěli její účastníci slyšet oficiální stanovisko úřadů.

„Přišli jsme požádat vládu o jasnou odpověď: až zaplatí všechny účty za prosinec, leden a únor a my se jich budeme chtít zeptat, co u nás plánují, řekněme jim, že válku nechceme. Maia Sandu pokusem zakázat protestní akci znovu dokázala, že země dnes není demokracií, ale diktaturou,“ uzavřela Marina Tauber.

Na konci protestu jeho účastníci roztrhali a pošlapali papírovou siluetu hlavy státu.

V našich “lepších médií” ani slovo o těchto masových protestech proti proamerické prezidentce a vládě v Moldavsku.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



11. 3. 2023 / 14.00 hod.

VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další

Sdílet: